# SDG Flag Day



# Toolkit

Dieses SDG-Toolkit soll Sie dabei unterstützen, ihre Beteiligung am SDG Flag Day, einer globalen Kampagne zur Steigerung des Bewusstseins und der Unterstützung für die Sustainable Development Goals (SDGs), wirksam zu fördern. In diesem Toolkit finden Sie eine Reihe von Ressourcen, darunter Visuals und Textbausteine für Social Media und Vorschläge für weiteres Engagement.

Lassen Sie uns am 10. Jahrestag der SDGs am **Donnerstag, den 25. September 2025**, so viele Flaggen wie möglich hissen - in Österreich und auf der ganzen Welt.

# Über den SDG Flag Day

Am 25. September 2025 sind es genau zehn Jahre seit der Verabschiedung der SDGs durch 193 UN-Mitgliedstaaten. Sie rufen zur globalen Zusammenarbeit zwischen Regierungen, Unternehmen und der Zivilgesellschaft auf, um eine starke Vision für die Verbesserung unserer Welt bis 2030 zu schaffen. Für die Erreichung der Agenda 2030 braucht es drastische Veränderungen.



Die SDG-Flag-Kampagne wurde 2020 in den Niederlanden ins Leben gerufen und wird inzwischen von Teilnehmenden aus Privatwirtschaft, Politik, Wissenschaft, Medien, Kultur, internationalen Organisationen und der Zivilgesellschaft weltweit unterstützt, die am 25. September eine SDG-Flagge hissen, um die Verabschiedung der Ziele zu markieren und ihre Unterstützung für diese zu zeigen. Seitdem hat sich eine wachsende Zahl von nationalen Netzwerken des UN Global Compact angeschlossen. Viele teilnehmende Organisationen nutzen diese Gelegenheit, um ihre Nachhaltigkeitsziele zu vermitteln, Aktivitäten zum Mitarbeiter:innenengagement zu koordinieren oder Events zu veranstalten, um das Bewusstsein für die SDGs und die Agenda 2030 zu schärfen.

Wir freuen uns, dass Sie dabei sind!

# #togetherfortheSDGs



## Wie Sie teilnehmen

Die Teilnahme an der SDG Flag Day Kampagne ist einfach und wirkungsvoll. Was ist zu tun?



## **Bestellen Sie Ihre Flagge online**

Um sicher zu gehen, dass Ihre Flagge rechtzeitig ankommt, raten wir zu einer Bestellung vor dem 13. September. Sollten Sie bereits eine SDG-Flagge aus vergangenen Jahren besitzen, bitten wir darum diese erneut zu verwenden.

Unsere Flaggen sind in Englisch erhältlich, bestehen aus 100% recyceltem Plastik und werden in Österreich von unserem lokalen Partner Fahnen Gärtner GmbH hergestellt. Für eine Bestellung schreiben Sie an eine Email an <u>Frau Mazur</u> mit folgendem Betreff: "UNGC NA/ SDG Flag Order". Die Flagge wird von Fahnen Gärtner direkt an Sie versendet.





### Hissen Sie die Flagge

Hängen Sie Ihre SDG-Flagge am 25. September an Ihrem Arbeitsplatz, zu Hause oder in Ihrer Gemeinde auf. Da wir das Bewusstsein für die SDGs schärfen wollen, ist es umso besser, je mehr Menschen die Flagge sehen idealerweise am Hauptgebäude Ihrer/s Organisation/Unternehmens oder im Hauptempfangsbereich.

Sie wollen noch mehr Aufmerksamkeit erregen und über Ihre Maßnahmen zur Verwirklichung der Agenda 2030 sprechen? Veranstalten Sie ein Event, drehen Sie ein Video, organisieren Sie ein SDG-Quiz, ... - Ihrer Kreativität sind keine Grenzen gesetzt!

## #togetherfortheSDGs





### Teilen Sie es online

Machen Sie Fotos und/oder Videos von der Flagge und teilen Sie Ihr Engagement für die SDGs auf Social Media, indem Sie den Hashtag #TogetherForTheSDGs verwenden. Wenn Sie keine SDG-Flagge kaufen möchten, können Sie Ihre Unterstützung auch durch eine virtuelle Teilnahme zeigen. Bildmaterial finden Sie unten.

## Social Media Visuals



Für den Fall, dass es Ihnen nicht möglich ist, die SDG-Flagge physisch zu hissen, können Sie online teilnehmen, indem Sie die Flagge virtuell auf Ihren Social-Media-Kanälen hissen. Sie können unsere Visuals in drei verschiedenen Größen für Linkedin, Facebook, Instagram und Instagram Story herunterladen.

#### Download

## **Textbausteine**

Wichtig! Bitte verwenden Sie #TogetherForTheSDGs, wenn Sie Ihre Fotos/Videos teilen. Am SDG Flag Day werden wir die schönsten Bilder, die mit dem Hashtag geteilt werden, sammeln und auf unsere Website hochladen. Wenn Ihr Bildern dabei sein soll, ist Kreativität gefragt!

Zusätzlich bitten wir Sie, @UN Global Compact Network Austria zu markieren, damit wir Ihre Beiträge in den sozialen Medien liken, kommentieren oder teilen können, um so viel Aufmerksamkeit wie möglich zu generieren.

Wir haben einige Textbausteine (DE & EN) erstellt, die Sie verwenden können, um Ihre Teilnahme am SDG Flag Day zu kommunizieren.

# #togetherfortheSDGs



#### Version 1

Today marks the 10th anniversary of the Sustainable Development Goals! Together with the @UN Global Compact Network Austria we are raising the SDG Flag to show our sustained commitment to climate action, gender equality, biodiversity, and decent work! #TogetherForTheSDGs

Heute feiern wir den 10. Jahrestag der Sustainable Development Goals! Gemeinsam mit dem @UN Global Compact Network Austria hissen wir die SDG-Flagge, um unser beständiges Engagement für Klimaschutz, Gleichstellung der Geschlechter, biologische Vielfalt und menschenwürdige Arbeit zu zeigen! #TogetherForTheSDGs

#### **Version 2**

We are celebrating 10 years of the Sustainable Development Goals #SDGs today! Together with the @UN Global Compact Network Austria, COMPANY NAME is raising a SDG Flag to show our commitment to the #Agenda2030. The #SDGs provide a roadmap for an inclusive, just, and sustainable society. #TogetherForTheSDGs

Wir feiern heute 10 Jahre der Sustainable Development Goals #SDGs! Gemeinsam mit dem @UN Global Compact Network Austria hisst FIRMENNAME eine SDG Flagge, um unser Engagement für die #Agenda2030 zu zeigen. Die #SDGs bieten einen Fahrplan für eine inklusive, gerechte und nachhaltige Gesellschaft. #TogetherForTheSDGs

#### **Version 3**

We are taking part in the SDG Flag Campaign with the @UN Global Compact Network Austria to show our commitment to the #Agenda2030. With only 5 more years to go until 2030 the #SDGs are our roadmap for an inclusive, just, and sustainable society. #TogetherForTheSDGs

Wir nehmen an der SDG-Flaggenkampagne mit dem @UN Global Compact Network Austria teil, um unser Engagement für die #Agenda2030 zu zeigen. Mit nur noch 5 Jahren bis 2030 sind die #SDGs unser Fahrplan für eine inklusive, gerechte und nachhaltige Gesellschaft. #TogetherForTheSDGs

#### Für Fragen richten Sie sich bitte an:

Hannah Lohrmann

Manager Communication & Marketing